
生 徒 の 変 容 ア ン ケ ー ト （ １ 年 商 業 科 ８ ２ 名 対 象 ）

「 主 体 的 に 学 習 に 取 り 組 む 態 度 」

【 研 究 前 】            【 研 究 後 】

できない

2.5%

あまりできない

19.8%

できる

64.2%

とてもできる

13.6%

【前】自分の学習を振り返り、常に改善しようとする意

識を持ち、次への学習に繋げることができますか

できない

2.4%
あまりできない

15.9%

できる

50.0%

とてもできる

31.7%

【後】自分の学習を振り返り、常に改善しようとする意識

を持ち、次への学習に繋げることができましたか

学 習 方 略

できない

2.5%

あまりできない

23.5%

できる

66.7%

とてもできる

7.4%

【前】やる気が出なかったり勉強がうまく進まなかった

りしたときに、何か工夫して、それを乗り越えることが

できますか
できない

3.7%

あまりできない

23.2%

できる

46.3%

とてもできる

26.8%

【後】やる気が出なかったり勉強がうまく進まなかったり

したときに、何か工夫して、それを乗り越えることができ

ましたか

「 主 体 的 に 学 習 に 取 り 組 む 態 度 」 に 対 す る 学 習 評 価 で は 、 学 習 方 略

と 情 意 方 略 が 「 で き る 」 か ら 「 と て も で き る 」 が ２ ０ ％ 上 が っ た 。

ま た 、 １ ８ 項 目 の ア ン ケ ー ト 「 知 的 好 奇 心 」「 課 題 解 決 力 」「 チ ー ム

ワ ー ク 力 」 を 別 途 取 り 、 生 徒 達 の 行 動 変 容 を 分 析 し た 結 果 、 単 元 ご

と の 振 り 返 り の 積 み 重 ね が 有 効 で あ る こ と が 分 か っ た 。

情 意 方 略



「 知 的 好 奇 心 」

【 研 究 前 】            【 研 究 後 】

とてもそう思う

19.8%

多少そう思う

54.3%

あまりそう思わない

22.2%

全くそう思わない

3.7%

3.地元の企業や地域資源に興味・関心はありますか

とてもそう思う

58.5%

多少そう思う

35.4%

あまりそう思わない

4.9%

全くそう思わない

1.2%

4.地域のことをよく調べたり活性化して行ったりするこ

とは面白いと思いましたか

とてもそう思う

46.3%多少そう思う

48.8%

あまりそう思わない

4.9%
全くそう思わない

0.0%

3.地元の企業や地域資源に興味・関心を持てましたか

とてもそう思う

28.4%

多少そう思う

53.1%

あまりそう思わない

17.3%

全くそう思わない

1.2%

4.地域のことをよく調べたり活性化して行ったりするこ

とは面白いと思いますか

とてもそう思う

64.2%

多少そう思う

34.6%

あまりそう思わない

1.2%
全くそう思わない

0.0%

5.友達や先生、地域の方々と協力することは地域をより

よくできると思いましたか

とてもそう思う

75.6%

多少そう思う

22.0%

あまりそう思わない

2.4%
全くそう思わない

0.0%

5.友達や先生、地域の方々と協力することは地域をより

よくできると思いますか



「 課 題 解 決 力 」

【 研 究 前 】            【 研 究 後 】

とてもそう思う

18.5%

多少そう思う

54.3%

あまりそう思わない

27.2%

全くそう思わない

0.0%

7.新しいトピックスや社会問題に出会うと、自分なり

にその意味を考えることがありますか

とてもそう思う

37.8%

多少そう思う

52.4%

あまりそう思わない

8.5%

全くそう思わない

1.2%

7.新しいトピックスや社会問題に出会うと、自分なり

にその意味を考えることがありましたか

とてもそう思う

84.1%

多少そう思う

13.4%

あまりそう思わない

2.4%
全くそう思わない

0.0%

6.集団で話し合うことで、よりよいアイデアを創造的

に生むことができると思いましたか

とてもそう思う

75.3%

多少そう思う

23.5%

あまりそう思わない

1.2%
全くそう思わない

0.0%

6.集団で話し合うことで、よりよいアイデアを創造的

に生むことができると思いますか

とてもそう思う

30.9%

多少そう思う

44.4%

あまりそう思わない

22.2%

全くそう思わない

2.5%

9.考えさせられるような、少し難しいくらいの課題が

面白く感じることがありますか

とてもそう思う

36.6%

多少そう思う

46.3%

あまりそう思わない

17.1%

全くそう思わない

0.0%

9.考えさせられるような、少し難しいくらいの課題が

面白く感じることがありましたか

とてもそう思う

40.7%

多少そう思う

51.9%

あまりそう思わない

7.4%

全くそう思わない

0.0%

10.納得いかない問題には、きちんと解決できるまで関

わりたいと思うことがありますか

とてもそう思う

36.6%

多少そう思う

57.3%

あまりそう思わない

6.1%

全くそう思わない

0.0%

10.納得いかない問題には、きちんと解決できるまで関

わりたいと思うことがありましたか



とてもそう思う

22.2%

多少そう思う

50.6%

あまりそう思わない

27.2%

全くそう思わない

0.0%

11.自分の知らないトピックに出会ったときは、理解で

きるまで調べたいと思うようなことがありますか

とてもそう思う

25.6%

多少そう思う

62.2%

あまりそう思わない

11.0%

全くそう思わない

1.2%

11.自分の知らないトピックに出会ったときは、理解で

きるまで調べたいと思うようなことがありましたか

とてもそう思う

33.3%

多少そう思う

44.4%

あまりそう思わない

21.0%

全くそう思わない

1.2%

12.物事の解決策をあれこれ考えるのが好きになること

がありますか

とてもそう思う

41.5%

多少そう思う

51.2%

あまりそう思わない

6.1%

全くそう思わない

1.2%

12.物事の解決策をあれこれ考えるのが好きになること

がありましたか

とてもそう思う

17.3%

多少そう思う

55.6%

あまりそう思わない

27.2%

全くそう思わない

0.0%

14.決まった枠組みにとらわれず、新しい視点から物事

を見ることができることがありますか

とてもそう思う

28.0%

多少そう思う

57.3%

あまりそう思わない

14.6%

全くそう思わない

0.0%

14.決まった枠組みにとらわれず、新しい視点から物事

を見ることができることがありましたか

とてもそう思う

32.1%

多少そう思う

56.8%

あまりそう思わない

11.1%

全くそう思わない

0.0%

16.何かするときに、一つのやり方だけでなく、いろい

ろなやり方を考えることがありますか

とてもそう思う

51.2%

多少そう思う

45.1%

あまりそう思わない

3.7%

全くそう思わない

0.0%

16.何かするときに、一つのやり方だけでなく、いろい

ろなやり方を考えることができましたか



「 チ ー ム ワ ー ク 力 」

【 研 究 前 】            【 研 究 後 】

とてもそう思う

74.1%

多少そう思う

23.5%

あまりそう思わない

2.5%

全くそう思わない

0.0%

17.たくさんの仕事でも、みんなと一緒にやればでき

る気がすることがありますか

とてもそう思う

89.0%

多少そう思う

8.5%

あまりそう思わない

1.2% 全くそう思わない

1.2%

17.たくさんの仕事でも、みんなと一緒にやればでき

る気がすると思いましたか

とてもそう思う

74.1%

多少そう思う

24.7%

あまりそう思わない

1.2%全くそう思わない

0.0%

18.みんなでいろいろな意見を出し合うことは有益で

あると思いますか

とてもそう思う

89.0%

多少そう思う

11.0% あまりそう思わない

0.0%

全くそう思わない

0.0%

18.みんなでいろいろな意見を出し合うことは有益で

あると思いましたか

とてもそう思う

79.0%

多少そう思う

19.8%

あまりそう思わない

1.2%

全くそう思わない

0.0%

20.グループ活動をすると、他人の意見を聞くことが

できるので、自分の知識も増えると思いますか

とてもそう思う

82.9%

多少そう思う

17.1%
あまりそう思わない

0.0%

全くそう思わない

0.0%

20.グループ活動をすると、他人の意見を聞くことが

できるので、自分の知識も増えると思いましたか



とてもそう思う

65.4%

多少そう思う

34.6%

あまりそう思わない

0.0%

全くそう思わない

0.0%

21.一人でやるよりも、協力した方が良い成績を得ら

れると思いますか

とてもそう思う

84.1%

多少そう思う

14.6%

あまりそう思わない

1.2%
全くそう思わない

0.0%

21.一人でやるよりも、協力した方が良い成績を得ら

れると思いますか

とてもそう思

う

53.1%多少そう思う

40.7%

あまりそう思わない

6.2%

全くそう思わない

0.0%

22.グループのために自分の力（才能や技術）を使う

のは楽しいと思うことがありますか

とてもそう思

う

64.6%

多少そう思う

30.5%

あまりそう思わない

4.9%

全くそう思わない

0.0%

22.グループのために自分の力（才能や技術）を使う

のは楽しいと思うことがありましたか

とてもそう思

う

63.0%

多少そう思う

35.8%

あまりそう思わない

1.2% 全くそう思わない

0.0%

23.他の生徒との話し合いの中で、理解したことを説

明することで理解が深まることがあると思いますか

とてもそう思

う

74.4%

多少そう思う

24.4%

あまりそう思わない

1.2% 全くそう思わない

0.0%

23.他の生徒との話し合いの中で、理解したことを説

明することで理解が深まることがあると思いました

か

とてもそう思

う

66.7%

多少そう思う

30.9%

あまりそう思わない

2.5%

全くそう思わない

0.0%

24.「与えられるのを待つ」より「自ら求めて動く」

ことが大切だと思いますか

とてもそう思

う

61.0%

多少そう思う

36.6%

あまりそう思わない

2.4% 全くそう思わない

0.0%

24.「与えられるのを待つ」より「自ら求めて動く」

ことが大切だと思いますか



単元テスト

100%

定期テスト

0%

単元テストと定期テストはどちらがよいか。

適切

90%

適切でない

10%

思考・判断・表現の適切度

「 知 識 ・ 技 術 」

「 思 考 ・ 判 断 ・ 表 現 」


